Ward 1 Polls




Poll 1

1. What is your favorite thing about the City of Plattsburgh? ie.
Why do you choose to live here? (Multiple choice)

Matural Assets (ie. Lake Champlain and Champy) (4/9) 44%
1

Arts and Culture (0/9) 0%
Recreational Opportunities (4/9) 44%
1

Historic District (5/9) 56%
e

Safety and Security (2/9) 22%
——

Restaurants 1/9) 11%
—

Schools and Colleges (0797 0%
Walkability (4/9) 44%
—

Job Opportunities (1/9)11%
—

Affordable Housing (0/9) 0%




Poll 2

Polling 2: Type of Development

Polling is closed 10 voted

1. What type of development do you feel the City needs more

of?

Commercial/Office (07 0%
Residential/Housing 1) 10%
—

Industrial/Light Manufacturing (1) 10%
—

Mixed Use (3) 80%

Mone, We're good! (07 0%

Cther (0 0%




Poll 3

1. How would you characterize the current physical condition of
downtown?

Well maintained
Meeds some love
'

Poor condition
1

Was there an apocalypse?
—

(0 0%

(6) 46%

(6] 46%

(1) 8%




Poll 4

Polling 4: Ward favorite thing

Polling is closed 0 voted

1. What is your favorite thing about YOUR neighborhood?

Location (5) 56%

Housing availability M11%
—

Accessibility to services 1 11%
—

Safety (2) 22%
S

Recreation Opportunities (0 0%

Other (0 0%




Poll 5

1. What do you feel is missing in your neighborhood? (Multiple
choice)

lob Opportunities

Transportation options

Walkability

Affordable Housing

Shopping Convenience

Safety and Security

Cultural Activities

Recreational Resources

Open Space

Other

(1/91 1%

(4/9) 44%

(1/9) 1%

(179 1%

(3/9)133%

(19 11%

(4/9) 44%

(4797 44%

(0/9) 0%

(19 11%




Poll 6

1. How many times per week do you shop or eat downtown
within walking or biking distance of your residence?

0 (2)18%
|

1-3 (6) 55%
I

3+ (3) 27%
|

| don't shop or eat, I'm a robot. 0y 0%




Poll 7

1. When you “run errands” or leave the house with your car for

something other than work, where is your destination?

Grocery Store
|

Retail Shopping (it's therapy)
—

Health Related (Dr, pharmacy, other)

Park/Recreation related (ie. getting beefy at the gyrm)
—

Other
—

(71 70%

(1) 10%

(0 0%

(1110%

(1) 10%




Poll 8

1. Do you feel comfortable walking in your neighborhood any
time of day?

Yes (9) 90%
No (1) 10%
|

(0) 0%

Depends on what true crime documentary | just watched..,




Poll 9

1. Is it important for the City to establish design standards for
residential, commercial, and industrial development?

Ves (10) 83%

Mo (2)17%




Poll 10- VP1 (Skyway)

1. How well do you think this development would "fit™ in your

neighborhood shopping plaza?

| LOVE it!

It's ok...

Mo way, it doesn't fit

|'d rather zee...

() 60%

(2) 20%

(2) 20%

(07 0%




Poll 10- VP2 (Skyway)

1. How well do you think this development would “fit" in your

neighborhood shopping plaza?

| LOVE it!
|

It's ok...
1

Mo way, it doesn't fit
—

I'd rather zee...

() 55%

(4) 36%

(11 9%

(0] 0%




Poll 11- VP1 (Housing)

1. How well do you think this development would “fit" in your

neighborhood?
Really nice along some of the main roads (6] 46%6
I
Possibly a good fit in some parts of the City, but not here... (6] 46%
]

(1) 8%

Totally out of place anywhere in the City
—




Poll 11- VP2 (Retail)

1. How well do you think this development would “fit" in your

neighborhood?
Really nice aleng some of the main roads (713%
S
Possibly a good fit in some parts of the City, but not here... (31 38%
]

(1) 8%

Totally out of place anywhere in the City
—




Ward 2 Polls




Poll 1

1. What is your favorite thing about the City of Plattsburgh? ie.
Why do you choose to live here? (Multiple choice)

Matural Assets (ie. Lake Champlain and Champy) (7/8) 88%
|

Arts and Culture (2/8) 25%
S

Recreational Opportunities (3/8) 38%
O

Histaric District (2/8) 25%
—

Safety and Security (1/8)13%
E—

Restaurants (3/8) 38%
I

Schools and Colleges (2/8) 25%
S

Walkability (2/8) 25%
—

lob Opportunities (0/8) 0%
Affordable Housing 1781 13%




Poll 2

1. What type of development do you feel the City needs more

of?

Commercial/Office
I

Residential/Housing
]

Industrial/Light Manufacturing
Mixed Use
——

Mone. We're good!

Other

(11143%%

(4) 57%

(0] 0%

(2] 29%

(0 0%

(0) 0%




Poll 3

1. How would you characterize the current physical condition of
downtown?

Well maintained (0 0%
Meeds some love (0] 75%
|

Poor condition (2) 25%
——

Was there an apocalypse? (D) 0%




Poll 4

1. What is your favorite thing about YOUR neighborhood?

Location (117%
E—
Housing availability (0} 0%
Accessibility to services 1 17%
EE—
Safety (1) 17%
E—
Recreation Opportunities (1117%

(2133%

‘Q‘
=
i




Poll 5

1. What do you feel is missing in your neighborhood? (Multiple

choice)

Job Opportunities (5/6) 83%
|
Transportation options (2/8) 33%
—

Walkability (1/8) 17%
EE—

Affordable Housing (3/8) 50%
I —

Shopping Convenience (2/8) 33%
—

Safety and Security (0/8) 0%
Cultural Activities (4/8) 67%
]

Recreational Resources 1/8) 17%
EE—

Open Space (2/8) 33%

Other (0/6) 0%




Poll 6

1. How many times per week do you shop or eat downtown
within walking or biking distance of your residence?

0 (1) 17%
|

1-3 (4) 67%
|

3+ (1) 17%
|

| don't shop or eat, I'm a robot. (0] 0%




Poll 7

1. When you “run errands” or leave the house with your car for
something other than work, where is your destination?

Grocery Store (2) 40%
1

Retail Shopping (it's therapy) (D) 0%
Health Related (Dr, pharmacy, other) (3] 60%

Park/Recreation related (ie. getting beefy at the gym) (0 0%

Other (0] 0%




Poll 8

1. Do you feel comfortable walking in your neighborhood any
time of day?

Yes (3 43%
Mo (31 43%
]

Depends on what true crime documentary | just watched... (1) 14%




Poll 9

1. Is it important for the City to establish design standards for
residential, commercial, and industrial development?

Yes () 86%

Mo (1) 14%
E—




Poll 12-VP (Johnson/Eliz)

1. To fit into my neighborhood, the best fit would be...

The more urban Ben & Jerry's on the left

The more suburban Ben & lerry's on the right

| want something like this that | could walk to in my
neighborhood...

| don't want something like this in my neighborhood

| screamn for [CE CREARM!

(2) 40%

(1) 20%

(1) 20%

(1) 20%

(0 0%




Ward 3&4 Polls




Poll 1

1. What is your favorite thing about the City of Plattsburgh? ie.
Why do you choose to live here? (Multiple choice)

Matural Assets (ie. Lake Chamnplain and Champy) 4,7 57%

Arts and Culture 07 0%

Recreational Opportunities (3/7)43%

Historic Dhstrict (277 29%
—
Safety and Security (2/7) 29%
I
Restaurants (2/7) 29%
—
Schools and Colleges (3/7) 43%

(3/7) 43%

=
g
E:

Job Opportunities (1/7114%

Affordable Housing

(2/7) 29%




Poll 2

1. What type of development do you feel the City needs more

of?

Commercial/Office

Residential/Housing

Industrial/Light Manufacturing

Mixed Use
|

Mone. We're good!

Cther
1

(0) 0%

(0 0%

(0 0%

(31 60%

(0) 0%

(2] 40%




Poll 3

1. How would you characterize the current physical condition of

downtown?
Well maintained (07 0%
Meeds some love (B) 75%

Poor condition 21 25%
—

Was there an apocalypse? (07 0%




Poll 4

1. What is your favorite thing about YOUR neighborhood?

Location (1) 143%
—

Housing availability (07 0%
Accessibility to services (11 14%

(2) 29%

|m|
(=1}
g

Recreation Opportunities (1) 14%

(2) 29%

o
=
=0
m
=




Poll 5

1. What do you feel is missing in your neighborhood? (Multiple

choice)

Job Opportunities (1/8)17%
E—

Transportation options (3/6) 50%

Walkability (2/6) 33%

Affordable Housing 1/8) 17%
S

Shopping Convenience (1/8)17%
S

Safety and Security (1/8) 17%
S

Cultural Activities (2/8)33%
I

Recreational Resources (5/8) 83%

Open Space (0/8) 0%

Other (2/8) 33%




Poll 6

1. How many times per week do you shop or eat downtown
within walking or biking distance of your residence?

0 (1) 13%
|

1-3 (5) 63%
|

3+ (2) 25%
|

| don't shop or eat, I'm a robot, (0 0%




Poll 7

1. When you “run errands” or leave the house with your car for
something other than work, where is your destination?

Grocery Store (3) 60%
|

Retail Shopping (it's therapy) (0 0%
Health Related (Dr, pharmacy, other) (1 20%
—
Park/Recreation related (ie. getting beefy at the gym) (1) 20%
S

Other

(0] 0%




Poll 8

1. Do you feel comfortable walking in your neighborhood any

time of day?

Yes (B) T9%
Mo (2} 25%
I

Depends on what true crime documentary | just watched... (0 0%




Poll 9

1. Is it important for the City to establish design standards for
residential, commercial, and industrial development?

(5) 83%

1 17%




Poll 13- VP1 - denser devel.

1. What do you think of this new development in a
moderate-higher density district? ie. Boynton, Cornelia, Rugar,
etc

This is a great example () 8B%
|

It's ok (1114%
—
Don't care for it 0 0%

Don't like it at all

(0] 0%




Poll 14- VP2 - safe crossing

1. Safe and attractive intersections on the main roads
{(Margaret, Cornelia, Rugar, etc) are:

Really important (71 100%
]

| am all for safety, but | cannot see spending money at all on this (0) 0%
. AL o
issuUE




Poll 15- VP3 - townhome image

1. Apartments like this could be...

Really nice along some of the main roads of the city... (5) 7%

Possibly a good fit in some parts of the City
—

Probably not a good fit for the City

Totally out of place




Poll 16- VP4 - mixed use

1. How well would this type of infill development "fit" in an
underutilized commercial shopping area?

Great fit (2) 29%
S
Good fit 4 57%

MOT a good fit (0 0%

| would rather see...
—

(11 14%




Poll 17- VP5 - shopping center
with fountain

1. What do you think of this pedestrian plaza located in a
revitalized shopping center?

It's nice and | want to spend time there (6] 100%
|

It would be nice somewhere other than Plattsburgh (0 0%

| don't like it at all! Fountains are so last century. (0] 0%




Ward 5 Polls




Poll 1

1. What is your favorite thing about the City of Plattsburgh? ie.

Why do you choose to live here? (Multiple choice)

Matural Assets (ie. Lake Charnplain and Champy]

Arts and Culture

Recreational Opportunities

Historic District

Safety and Security

Restaurants

Schools and Colleges

=
T
=)
E

Job Opportunities

Affordable Housing

(7/11) 64%

(17111 9%

(£/117] 55%

(2/11)18%

(2/11)18%

(1/11) 9%

(37111 27%

(5/11745%

(2/11)18%

(2/11) 18%




Poll 2

1. What type of development do you feel the City needs more

of?

Commercial/OMfice

Residential/Housing

Industrial/Light Manufacturing

Mixed Lse

Mone, We're good!
—

Cther

(0) 0%

(3 21%

(4] 29%

(6] 43%

(1) 7%

(0 0%




Poll 3

1. How would you characterize the current physical condition of

downtown?

Well maintained 1) 8%
——

Meeds some love (3) 67%

Poor condition (3) 25%
—

(07 0%

Was there an apocalypse?




Poll 4

1. What is your favorite thing about YOUR neighborhood?

Location (8)67%
|

Housing availability (0 0%
Accessibility to services (11 8%
—

Safety (1) 8%
—

Recreation Opportunities (21 17%
EE—

Other (0) 0%




Poll 5

1. What do you feel is missing in your neighborhood? (Multiple

choice)

lob Opportunities 0123 0%
Transportation options (1/12) 8%
—

Walkability 2A217%
E—

Affordable Housing (4121 33%

Shopping Convenience 2121 17%
—

Safety and Security (1/12) 8%
——

Cultural Activities 1/12) 8%
——

Recreational Resources (4121 33%

Open Space (1/12) 8%
—

Other (312) 25%
E—

Missing: park with a playground, bike lanes




Poll 6

1. How many times per week do you shop or eat downtown
within walking or biking distance of your residence?

0 (31 25%
E—

1-3 (4)33%
—

3+ (3)42%
|

| don't shop or eat, I'm a robot, (0 0%

Sidewalks not safe - Cumberland ends
before Wilcox; sidewalks don’t go to parks;

need safe routes for kids to walk or bikec




Poll 7

1. When you "run errands” or leave the house with your car for
something other than work, where is your destination?

Grocery Store (11) 92%
Retail Shopping (it's therapy) (0 0%
Health Related (Dr, pharmacy, other) 0y 0%
Park/Recreation related (ie. getting beefy at the gym) (1) 8%
—

Other

(0) 0%




Poll 8

1. Do you feel comfortable walking in your neighborhood any

time of day?

Yes (177 92%
Mo (1) 8%
—

Depends on what true crime documentary | just watched... (0 0%

From Set Point condos to the beach -
walking trail - no night lighting; routine
“patrol” style presence could help




Poll 9

1. Is it important for the City to establish design standards for
residential, commercial, and industrial development?

Yes (10) 83%
|

Mo
S

(2)17%




Poll 18- VP1 - apt. devel.

1. How well do you think this development would “fit" in your
neighborhood?

Really nice aleng some of the main roads. When can | sign a lease? (6) 50%
]

Pu.ssiblg.-' a good fit in some parts of the City, but not my (6) 50%
neighbohood
-]

Totally out of place anywhere in the City




Poll 19- VP2 - commercial
(ben and jerry’s)

1. How well do you think this development would "fit” in your
neighborhood?

Really nice in my neighborhood (9] 69%
]

Really nice aleng some of the main roads (2115%
E—
Possibly a good fit in some parts of the City, but not here (21 15%
E—

Totally out of place anywhere in the City (0 0%




Poll 20- VP3 - wide sidewalk

1. How do you like this double-wide pathway? (yes, you can
ride a bike on it)

;I;h”:sewould be awesome and | would find a way to use it all of the (11) 92%

It's ok, | may use it (1) 8%
——

Waste of money, who needs it? (0 0%




Poll 21- VP4 - roundabout

1. How do you feel about a round-a-bout at the
Margaret/Boynton/Cumberland Ave intersection?

[ think it would greatly improve vehicular and pedestrian flow and
safety (7) 34%

It ray improve the intersection, but not worth the

o : 4] 31%
engineering/funding
I

Round-a-bouts don't work. | mean, how the heck do you navigate (2) 15%

that thing?
——




Ward 6 Polls




Poll 1

1. What is your favorite thing about the City of Plattsburgh? ie.
Why do you choose to live here? (Multiple choice)

Matural Assets (ie. Lake Champlain and Champy) (4/8) 50%
1

Arts and Culture (3/8) 38%
1

Recreational Opportunities (2/8) 25%
I

Historic District (4/8) 50%
1

Safety and Security (1/8113%
—

Restaurants (4/8) 50%

Schools and Colleges (2/8) 25%

=
5
=
E

(7/8) 88%

Job Opportunities (2/8) 25%

Affordable Housing (0/8) 0%




Poll 2

1. What type of development do you feel the City needs more

of?

Commercial/Office

Residential/Housing
—
Industrial/Light Manufacturing
Mixed Use

Mone, We're good!

Other

(0 0%

(3)33%

(0] 025

() 67%

(0 0%

(0] 0%




Poll 3

1. How would you characterize the current physical condition of
downtown?

Well maintained (0 0%
Meeds some love (5) 56%
|

Poor condition (3) 33%
—

Was there an apocalypse? (1 11%




Poll 4

1. What is your favorite thing about YOUR neighborhood?

Location

Housing availability

Accessibility to services

Safety

Recreation Opportunities

Other

(3] 38%

(2) 25%

2] 25%

(07 0%

(1113%

(07 0%




Poll 5

1. What do you feel is missing in your neighborhood? (Multiple

choice)

Job Opportunities

Transportation options

Walkability

Affordable Housing

Shopping Convenience

Safety and Security

Cultural Activities

Recreational Resources

g 1<
A o
m 3
L
=
=1}
a
m

(2/9) 22%

(4/9) 44%

(0/9) 0%

(4/9) 44%

(2/9) 33%

(2/9) 22%

(2/9) 22%

(2/9) 22%

(2/9) 22%

(0/9) 0%




Poll 6

1. How many times per week do you shop or eat downtown
within walking or biking distance of your residence?

0 (2) 20%
——

1-3 (1) 10%
=

3+ (7) 70%
e

| don't shop or eat, I'm a robot. (0) 0%




Poll 7

1. When you "run errands” or leave the house with your car for

something other than work, where is your destination?

Grocery Store
|

Retail Shopping (it's therapy)
Health Related (Dr, pharmacy, other)

Park/Recreation related (ie. getting beefy at the gym)
E—

Other
I

(3] 56%

(0) 0%

(0 0%

(2] 22%

(21 22%




Poll 8

1. Do you feel comfortable walking in your neighborhood any
time of day?

Yes (6) 67%
Mo (3 33%
—

(0 0%

Depends on what true crime documentary | just watched...




Poll 9

1. Is it important for the City to establish design standards for
residential, commercial, and industrial development?

(V) 70%

es
]
Mo (31 30%
I




Poll 22- VP1 - apt/condo hsg

1. How well do you think this development would “fit" in your

neighborhood?
Really nice in my neighborhood (3) 50%
]
Really nice along some of the main roads (2) 20%
E—
Possibly a good fit in some parts of the City, but not here (2) 20%
S

(11 10%

Totally out of place anywhere in the City




Poll 23- VP2 - mixed use, ben
and jerry’s

1. How well do you think this development would “fit" in your
neighborhood?

Really nice in my neighborhood (7) 70%
L

Really nice along some of the main roads (21 20%
—

Possibly a good fit, but not here (1) 10%
—

Totally out of place anywhere in the City (o) 0%%
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